
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 92
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 4 december 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

EU-voorzitterschap 2024 - Voorbereiding inzake Cultuur

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 inzake Cultuur wordt door de minister 
gesteld dat in 2021 de eerste stappen gezet zullen worden in de voorbereiding van het 
Belgisch voorzitterschap van de Raad van de Europese Unie in 2024.

1. Hoe ziet de minister dit concreet?

2. Welke thema’s en accenten wil de minister ter zake leggen?

3. Hoever staat de minister met betrekking tot de voorbereiding van het EU-
voorzitterschap in 2024 op het vlak van Cultuur?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 92 van 4 december 2020
van FILIP BRUSSELMANS

1. Elk beleidsdomein zal in 2021 de sectorgebonden voorbereidingen aangaande het EU-
voorzitterschap opnemen. Het Departement CJM zal in de eerste helft van 2021 een 
eerste overzicht voorbereiden van relevante thema’s die mogelijk aan bod kunnen 
komen tijdens het voorzitterschap in de betrokken Raadsformatie (OJCS), luik Cultuur 
en Audiovisuele zaken. Voor deze oefening maken we onder andere een inschatting 
van de rollende agenda van de EU en de thema’s van voorzitterschappen die het 
Belgisch Voorzitterschap voorafgaan en volgen. De ervaring leert immers dat we 
meer impact kunnen hebben als we onze thema’s mee in functie van deze context 
kiezen. De thema-oefening zal ook de intra-Belgische gesprekken ondersteunen over 
de toerbeurtregeling tussen de Gewesten en Gemeenschappen voor 
woordvoerderschap/voorzitterschap van de Belgische delegatie van juli 2021 t.e.m. 
december 2024. Deze gesprekken starten ook in de eerste helft van 2021. Tegen eind 
2021 zal de Vlaamse overheid onder coördinatie van het Departement Kanselarij en 
Buitenlandse Zaken een projectplan opmaken om een succesvolle Vlaamse bijdrage 
aan het Belgisch EU-Voorzitterschap te realiseren. Het projectplan identificeert de 
woordvoerderschappen, thema’s, agenda en concrete stappen in de voorbereiding 
naar 2024.

 
2. Idem vraag 1.

3. Vanaf begin 2021 zal de voorbereiding en het overleg starten met de triolanden 
Spanje en Hongarije. 
Voor het bepalen van de rollende agenda speelt het Werkplan Cultuur een belangrijke 
rol. Op dit moment werken we binnen het Werkplan Cultuur 2019-2022. Het volgende 
Werkplan zal naar alle waarschijnlijkheid ook het Belgisch voorzitterschap van 2024 
omvatten en zal vermoedelijk in de tweede helft van 2022 (onder Tsjechisch 
voorzitterschap) onderhandeld worden.


